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Referat af Årsmøde d. 21. marts 2026 i Jystrup Idrætsforening 

-midt i det grønne 
 

Velkomst v/Alison Organisations-Formand 
På vegne af ledelsen bød Alison Norminton velkommen til de fremmødte.  
 
1. Valg af mødeleder 
Lasse Bremer blev valgt til mødeleder og erklærede, at indkaldelsen var lovligt indkaldt på 
hjemmesiden og via mail i Conventus til alle medlemmer d. 28. februar 2026. Herefter blev ordet 
overgivet til mødelederen. 
 
 
2. Valg af referent og stemmetællere 
Lars Mortensen blev valgt til stemmetæller. 
Anita Kinnerup blev valgt til referent.  
 
3. Ledelsens beretning v/Alison  

Det går fremad for Jystrup IF med et stille og roligt voksende medlemstal. I 2024 havde vi 

516 medlemmer, i 2025 havde vi 524. Det er rekordhøjt for så lille en by. 

Arrangementerne i det forgangne år har været Sct. Hans, som trods dårligt vejr blev en 

hyggelig aften og der kom ild i bålet. Et hyggeligt nytårstaffel, hvor de frivillige har mulighed 

for at snakke og vidensdele med hindanden. 

 

Udover vores idrætshold har JIF fået Backgammon under Spil som et nyt initiativ af Torben i 

efteråret 2025. Det har allerede fået mange deltagere.  

Projekt-Sauna er midlertidigt sat på pause, da den lånte sauna fra Ringsted Kommune er 

blevet hentet. Vi har besluttet selv at købe en, som senere kan sælges igen, når Multihuset 

står klar, da der planlægges sauna der.  

 

JIF har også eksterne samarbejdspartnere og ledelsen bidrager mange steder: 

- JIF har en plads i redaktionen bag sognebladet Højdepunktet, som udkommer 4 gange 

årligt. Alison repræsenterer Jystrup IF. Bladet deles nu primært ud af lokale foreninger i 

stedet for PostNord, hvilket også giver mulighed for at samle penge ind til foreningerne. 

- Husets Styregruppe, som står for drift og vedligeholdelse af Huset/Aktivitetshuset. Her er 

Jystrup IF repræsenteret v/Kurt og Alison. Der planlægges en arbejdsweekend 15.–16. 

august, hvor huset skal males, da kommunen kun kan bidrage med maling. 

- JIF samarbejder med Landsbyforeningen om projekter, der overlapper – f.eks. 

ansøgninger til Helhedsplanspuljen til bl.a. padelbaner. Her sidder Kurt med i 

bestyrelsen. 

- JIF arbejder tæt sammen med spejderne mhp. at koordinere aktiviteter og styrke 

samarbejdet til gavn for begge foreninger. 

- JIF har også fingeren på pulsen mhp. det kommende Mulithus. Flere fra Jystrup IF’s 

bestyrelse har deltaget i projektgruppen for at sikre, at huset også tilgodeser idrætten. Til 

dette kan berettes at: 

● Kommunen har givet tilsagn om 8 mio. kr.  

● Arkitektfirmaet Keingart har lavet skitser.  

● Projektet er gennem 3 ud af 4 faser hos Lokale- og 

Anlægsfonden.  
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Der er stadig et arbejde med bl.a. procesplan og valg af udbudsform. Der er oprettet Fonden 

Multihus Jystrup, hvor Jystrup IF har to pladser. For at oprette fonden kræves 300.000 kr., 

som projektgruppen nu arbejder på at skaffe gennem bl.a. crowdfunding og donationer. 

 

 
 

Status fra de forskellige teams 

a. Løb- gåklub v/teamleder Kim Bonde og supplement fra Hanne Gammelby 

Kim berettede hvordan løbeklubben i starten bestod af 80 personer, der løb. Nu er deltager-

antallet faldet til 8 seje løbere. Hanne Gammelby, som er aktiv løbe-medlem supplerede 

med, at det er en lille fasttømret gruppe, der løber i Jystrup året rundt. Nyt medlem i 

løbegruppen tilbød i vinters løb i ”egen skov”, hvor løbebussen i vinteren blev fyldt op fra 

skolen. 

Der løbes hver tirsdag kl. 18.00 fra Søholmskolens parkeringsplads. 

Dem der ikke kan løbe kan deltage på Gå-holdet, som går fra Brugsen kl. 17.00 om vinteren 

og fra skolen, når foråret starter. Det er hold, der fungerer fint og med glade deltagere og der 

kommer lige så stille flere deltagere på holdene.  

Der bliver lavet mange sociale arrangementer og der er altid plads til flere medlemmer. 

 

Cykling: 

Motto i klubben er, at der skal være plads til alle – og du er jo hurtigere end ham, der ligger i 

sofaen.  

Der cykles primært i skoven på de store brede skovveje, så det føltes sikker for alle 

deltagere. Der cykles Gravel (en hybrid af racer og MTB). 

- Der cykles hver tirsdag kl. 17 og man cykler ca. 1½ times tid og lørdag cykles der kl. 

15.00, hvor der ca. cykles 30-35 km inkl. pauser.   

- Har man ikke en cykel, kan der lånes.  

- Der cykles hovedsageligt i skoven, en enkelt er en landevejsrytter. Der er plads til alle 

niveauer. 

- Man cykler ikke alene, bliver man dårlig undervejs, cykler man hjem med en makker. Der 

er 2 på holdet som er uddannet i førstehjælp, de kører med hvid hjelm. 

 

b. Gymnastik v/teamleder Anita Kinnerup 

Da vores gymnastikhold følger en sæson, der går fra efterår til forår, vil beretningen her tage 

udgangspunkt i sæsonen 2024-2025. 

Vi har måtte sig farvel til gymnastik instruktør Susanne, som har været en del af 

gymnastikken i rigtig mange år. Vi har ingen optegnelser så langt tilbage, men hun har været 

aktiv i foreningen i mindst 35 år. Susanne har gennem årene trænet en masse børnehold, 

voksenhold og til sidst sørgede hun for at de seje ældre i Jystrup fik god træning i konceptet 

stole-gymnastik. Det har været en fornøjelse at arbejde med Susanne og hun har altid delt 

ud af sin viden og erfaring – så hun er savnet. Nye hold i JIF, gymnastik: 

- Bodymixere 60+, med fokus på styrkerelateret træning, balancetræning og 

hjernetræning. 

- Hatha-yoga. Denne yoga form har fokus på smidighed, styrke og stræk også her har der 

været  god tilslutning 

- Lille gymnastik event blev afholdt 5. oktober mhp. reklame for de nye hold. 

 

Det gik godt for vores børnehold i sidste sæson, som begge var fyldt og havde nok 

instruktører. Der var og er et godt samarbejde med fodbold, så når fodboldssæsonen slutter 

glider de fleste af børnene indenfor på gymnastikholdene. Begge hold afholdte selv en 

hyggelig afslutning for forældre og bedsteforældre. 
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Det gik også godt for vores ski-volley hvor holdet var fyldt med friske herrer fra Osted, 

Vigersted og sågar Ringsted. Holdet valgte i slutningen af sæsonen at ændre navn til Volley. 

Aerobic-fitness kører stille og roligt med et fast antal deltagere. 

 

Hvis vi lige kort kigger ind i sæsonstart 2025, startede Sidse Christensen et skønt dansehold 

op hvor der er omkring 16 skønne mennesker, der hver tirsdag aften danser i 

gymnastiksalen på Søholmskolen. 

 

 

c. Fodbold v/Tea Søndergaard 

Flot tilslutning i 2025 med fordeling på 4 børnehold, 2 voksenhold bestående af veteraner og 

et kvindehold. 

- Vinteraktiviteter i Vigersted Hallen for U12 drenge samt begge voksenhold.  U12 drenge 

deltog i 4 futsalstævner samt Pless Cup og stillede flere gange med to hold i samme 

række. (Futsal = fodbold indendørs).  

-  U12 drenge deltog i turnering fra foråret.  

- Kvindesenior deltog i turnering fra efteråret.  

- U12 piger deltog i deres første DGI medaljestævne.  

- Veteranholdet deltog i turnering i både forår og efterår.  

- U7 og U9 havde ugentlig træning med fokus på leg, fællesskab og grundlæggende 

færdigheder. 

 

Alle 6 hold kommer på græs igen til foråret.  

Der planlægges en ” Hjemmebanedag” d. 5. september med hygge, kampe og fælles 

klubarrangement med deltagelse af de omkringliggende byer. 

 

NB Der er etableret en KLUB-shop via Sport24. Her kan alle bestille tøj og få tryk JIF på – 

læs mere på sedlerne i Aktivitetshuset og på vores hjemmeside. 

 

d. Sauna v/Kurt Andersen 

Hvidsø badelaug var oppe og vende på 23 medlemmer, da JIF kortvarigt havde en 

tøndesauna til låns i 2024/2025. Det er planlagt, at en ny skal købes, men den er endnu ikke 

handlet. 

Kontingentet var 250 kr. 

Prisen for tønden anslås at være på omkring 100.000 kr. 

 

Der spørges indtil hvordan udgiften skal dækkes og dertil svares, at kontingentet skal stige 

og at der skal laves mere reklame for at tiltrække flere medlemmer. 

 

 

e. Padel/tennis v/Mads Bojsen 

Mads indledte med at det er godt at der kan spilles padel i alle aldre. 

- der er i alt 179 padel spillere i Jystrup. 

- JIF har et godt samarbejde med Padel Ringsted, hvor der kan opnås 20 % i rabat, forudsat        

man er medlem af JIF. Det er dog betinget af, at JIF tilbyder børne- og    ungdomstræning. 

- Tak til vores ungdomstrænere – Rune og Andreas. Tak til Christian Marott for at stå for 

noget voksentræning. 

- Tak til EDC Selandia Ringsted, som har forlænget sponsoratet. Den anden bane skal skifte 

navn.  

 

- Tennis startede op i april 2025 og her dukkede der nye spillere op, som har lyst til at     

   bidrage til fællesskabet. Der er 48 medlemmer, der spiller tennis i Jystrup. 
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Pickel-ball er blevet afprøvet i skolens gymnastiksal, hvor der dukkede 8 op og fik 

professionel træning. Desværre skabte det ikke en mulig instruktør, men der er håb for at det 

måske kan blive til noget på et senere tidspunkt. 

 

Der blev spurgt ind til betaling af kontingent til padel/tennis, herunder om automatisk betaling 

kunne være en mulighed for at sikre, at kontingenter bliver betalt. Bestyrelsen tog det til sig, 

om end der blev talt om, at en sådan løsning kan lægge et pres på medlemmerne, da de 

selv skal huske at melde sig ud for at stoppe betalingen. Yderligere vil automatisk betaling 

ikke nødvendigvis give mening for alle hold. 

 

4. Fremlæggelse af regnskab v/Pia eller Kurt 
Regnskab godkendt af revisorerne og Kurt kunne berette, at det grundlæggende går godt i 
foreningen. JIF får tilskud fra kommunen samt sponsor-indtægter. Der er i løbet af 2025 indløbet kr. 
370.746. Udgifter beløber sig til kr. 278.693, hvoraf de store poster er administration og it-systemer.  
Der er pr. 2025 - 524 betalende medlemmer. Tallene er betinget af, hvor man kigger, da JIF skal 
indberette hhv. i CFR og til Ringsted kommune. Der kan berettes om en stigning på 10 flere 
deltagere. 
Følgende spørgsmål blev stillet: 

- Spørgsmål til hvad kassebeholdningen står i og om JIF kan låne pengene som det 
kræver at komme videre med Multihus-projektet 

- Der stilles et undrende spørgsmål til de præsenterede udgifter, da der ”mangler” 
24.000 på udgiftssiden. Der erkendes, at der var lavet en fejl i præsentationen. Det 
blev efterfølgende verificeret, at det var udgifter til godtgørelser, der ikke var talt 
med. 

- Spørgsmål til om JIF er tilfreds med det fremskredne medlemstal. Er der årgange 
som JIF ikke tiltrække? Skal vi være aktive med at få flere eksempelvis børn af 
begge køn til at deltage.  

▪ I fodbold har der været et seniorhold, som der ikke var deltagere 
nok til, hvilket derfor blev lukket ned. 

▪ Der suppleres med at JIF er opmærksomme på at mangler hold for 
de unge i teenage-alderen samt dem i starten af 20’erne. 

▪ Der fortælles, at nogle at unge mennesker, der er flyttet til KBH har 
startet lidt fodbold op lokalt, der hvor de nu bor. 

Det er en udfordrende opgave at skabe rammer for den unge gruppe, dels fordi JIF 
har begrænset faciliteter og dels fordi de unge mennesker rykker tættere på byen 
mhp. uddannelse. 
 

- Der søges transparens i hvordan medlemmerne fordeler sig.  
▪ Her berettes, at medlemstallet i de forskellige aktiviteter svinger over 

tid, nogle gange er der mange medlemmer til fodbold, andre gange 
er det gymnastikken der trækker. 

- Spørgsmål til, om der tabes medlemmer ved at medlemmer hvert år skal melde sig 
til, frem for at pengene trækkes fast.  

▪ Der er fordele og ulemper ved begge metoder. Det er administrativt 
udfordrende, hvis en deltager så ikke vil deltage mht. tilbagebetaling 
af kontingent. Fordelen er, at så sikrer JIF, at der kommer 
kontingent i kassen.  

▪ Modellen vil for nogle teams give god mening, da der bruges tid på 
at minde et medlem om betaling. 

 
- Spørgsmål til hvornår der opkræves og indberettes medlemstal til kommunen, her 

forklares at det er uafhængigt af hinanden. 
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5. Fremlæggelse af budget for det kommende år v/Pia eller Kurt 
En forsigtig fremskrivning af 2026 giver + 6000 kr. 
 
6. Behandling af indkomne forslag  
Der var ikke kommet nogen forslag. 
 
7. Afstemning om personvalg til ledelsen samt teamledere for 1 år 
Alison, Kit og Kurt blev enstemmigt genvalgt til hhv. organisations- sports- og 
administrationsformand.  
Afstemning om teamledere for 1 år 

1. Teamleder for Løb og cykling: Kim Bonde  
2. Teamleder for Fodbold: Tea Søndergaard 
3. Teamleder for Gymnastik: Anita Kinnerup  
4. Teamleder for Tennis og padel: Anita Bertelsen 

Mads Bojsen giver stafetten videre til en ny teamleder efter at have været en del af bestyrelsen 
siden 2019. Det handler om at forsimple indgangen. Finn E. Nielsen bliver oprettet som holdleder for 
tennis. Vil der være et behov for en ændring af strukturen er det et ændringsforslag til vedtægterne, 
som skal behandles på næste årsmøde 
 

9. Valg af revisorer samt revisorsuppleanter 

Revisor for 2 år.  

1. Revisor for 1 år. Ole Sørensen blev genvalgt. 
2. Revisor-suppleant for 1 år. Erik Thomsen blev genvalgt. 

 
10. Evt. 
Gamle fodboldtrøjer er sendt til Kenya og Tanzania. 
Der spørges til kommende events og indtil videre er der fodboldevent i september.  
Lørdag d. 16. maj er der en padel-event, hvor alle er velkomne til at komme og kigge på de hold, der 
spiller. 
Kim Bonde minder os om, at det er en fantastisk by med masser af muligheder og at der altid er 
mulighed for at starte nye hold op, lave events m.m. 
 
Afslutningsvis takkes Mads Bojsen for en kæmpe indsats i tennis-padel afdelingen, Uden Mads 
ingen padelbaner. JIF har sat stor pris på det gode samarbejde og den store viden Mads har 
bidraget med omkring søgning i fonde, foreningsmidler m.m.  
 
 

Husk at du kan følge med på Facebook på siden Jystrup If, på hjemmesiden www.Jystrupif.dk samt i 

Højdepunktet! 


